

全国省级党报联盟推荐金融品牌

普惠金融最佳金融企业

加强金融科技应用 下调快贷产品定价 推行融资融智结合 实行风险差别对待
建设银行辽宁省分行开出破解民企融资难题组合“药方”

核心提示

民营经济是国民经济的重要组成部分,民营企业也是伴随金融企业发展的重要伙伴。近日,建设银行辽宁省分行出台《中国建设银行辽宁省分行金融支持民营和小微企业发展实施方案》(以下简称《实施方案》),制订了33条措施进一步支持民营和小微企业发展。这是该行积极破解民营经济和中小微企业融资难题的又一重要举措。

一直以来,建设银行辽宁省分行高度重视对民营企业的服务,以发展普惠金融作为重要抓手,大力支持民营经济发展。与特变电工沈阳变压器集团、沈阳市政集团等一大批优质民营企业建立了良好合作关系,为企业发展壮大提供了有力的金融支持。数据显示,建设银行辽宁省分行自“十三五”以来,累计为3.2万户民营企业提供了2400亿元信贷支持,其中小微企业贷款620多亿元。



建设银行辽宁省分行工作人员正在向客户介绍建设银行普惠金融业务。

“加减乘除”组合拳 缓解民企融资难题

不足5000字的《实施方案》中,建设银行辽宁省分行将民营经济面临的各种问题逐项解析,开出了“加减乘除”一系列“药方”,全是“干货”,条条切中要害。

《实施方案》要求,建设银行辽宁省分行要做好“加法”,释放经济新动能。加强金融科技应用,依托人工智能、信息技术、大数据对客户进行全息画像,精准选择客户;加强与外部平台的信息交互,解决信息不对称问题;深入对接工商、税务、海关、司法等机构,实现信息共享;加大供应链条融资支持;实行押品管理差别化支持等。

在“减法药方”中,建设银行辽宁省分行明确表态,要落实中央加大金融支持小微企业相关要求,下调小微企业信用类快贷产品定价,拓宽成长型优质民营企业抵押融资服务渠道,确保四季度新发放普惠型小微企业贷款加权平均利率较一季度降幅幅度达到总行要求,缓解民营企业特别是小微企业融资难融资贵问题。

《实施方案》还提出,建设银行辽宁省分行要把融资融智相结合,不断拓宽融资渠道。积极支持信用优良、经营稳健的民营企业,对产业结构转型升级或区域经济发展具有引领作用的优质民营企业发行企业

债券。发挥建设银行牌照优势,在信贷融资的基础上,通过并购重组、资产证券化、直接投资、投资联动、高科技民营和小微企业在科创板IPO等方式,满足企业融资需求。

《实施方案》要求,建设银行辽宁省分行要实行差异化风险容忍度,坚持不盲目抽贷、压贷、断贷的“三不原则”;对贷款余额为1000万元及以下的普惠金融客户贷款,在核销处置时,责任认定和责任追究工作可放宽到核销做出账后两年内完成;转变对大中型民营企业“垒大户”的传统思维,调动更多社会资金服务民营和小微企业发展。

伴随着一系列举措的落地,建设银行辽宁省分行对民营企业的融资支持力度将不断加大,利率持续下降,更好地发挥大行担当和“领头雁”效应。而建设银行对小微企业和民营经济的支持,没有简单停留在信贷服务,而是发挥集团优势,不断丰富服务内涵,扩展服务外延。建设银行辽宁省分行表示,将依托建行大学资源,邀请民营企业企业家与小微企业主参与培训,普及金融知识,传递法规、业务、经验、知识、市场信息,助力企业发展成长,为辽宁全面振兴添砖加瓦。

杨世界 刘颖

涵盖十个方面 政策支持力度空前

破解民营企业融资难题,关键在于找准痛点,找对良方。本次建设银行辽宁省分行提出的《实施方案》,从服务大局落实中央政策要求、强化信贷政策支持、优化信贷结构、加大资源倾斜、释放经济动能、降低成本简化业务流程、拓宽融资渠道、全面风险管理、产品服务创新、提供综合化服务十个方面,提出了进一步加大对支持民营和小微企业发展的33条举措和工作要求。

《实施方案》明确指出,坚持“不惟所有制、只惟客户”的原则,践行公有制经济和非公有制经济一视同仁的信贷文化,坚定不移地支持民营经济发展。落实“五个优先”“四个保障”经营策略,“加减乘除”一起做,打好具有建行特色的“支持民营经济发展的组合拳”。

《实施方案》还指出,建设银行辽宁省分行将重点围绕具有辽宁优势和特色的新兴产业,持续精准发

力,促进地区经济结构优化调整,推动产业结构转型升级。支持民营企业按照市场化原则,在实现互利双赢的基础上介入国企混改。加大对“双创”客户支持力度,围绕省市级地方科技企业、“专精特新”名单企业、大中型智能制造配套的科技型小微企业,推广“FITO·飞拓”科技金融综合服务方案,全面提升科技金融服务水平。

截至目前,建设银行辽宁省分

行已经在省分行和各二级分(支)行增设了普惠金融事业部,将紧密围绕小微企业、小微企业主、个体工商户、农户、商户五大普惠金融重点客群,依托金融科技优势,运用大数据、云计算等前沿金融科技技术,突破传统信贷业务模式的瓶颈,列出正面清单,为小微企业精准画像,主动授信,拓展普惠金融的广度和深度,提升服务能力,切实推进普惠金融战略落地。

以普惠金融为抓手 支持民营经济发展

多数民营企业是小微企业,服务小微企业和发展普惠金融是支持民营经济发展的重要抓手和途径。建设银行辽宁省分行行长杨铁军近期公开表示,在辽宁加快推进结构调整和新旧动能转换的背景下,发展普惠金融对助力解决社会矛盾、推动民营经济发展具有重要意义,也是银行义不容辞的责任。

为应对这种新市场、新变化,多年来,建设银行辽宁省分行通过启动“双小”(小企业、小行业)战略,以发

展普惠金融作为重要抓手,大力支持民营经济发展。回归服务社会本源,为民营企业“乐业”添注源头活水。

在《实施方案》中,建设银行辽宁省分行明确表示,要加大信贷资源配置,增配普惠金融战略性专项计划,充分保障民营和小微企业的信贷资源投入。加大对民营企业和小微企业的营销和服务激励费用安排,将普惠金融相关指标费用配置穿透至网点,做到政策到点、责任到点、任务到点、激励到点。结合区域特点,优化

普惠金融差别化信贷政策。本着以客户为引领、市场为导向的思路,重点着力于差别化行业余额管控、客户准入、押品管理、风险缓释、尽职免责等工作,不断丰富信贷政策内涵,建立合规的、有区域特色的、利于营销拓客的差别化信贷政策体系。

建设银行辽宁省分行通过搭建网络供应链普惠金融服务平台,为产业链上的小微企业提供免担保、低成本、便捷高效的融资支持。目前,已经在沈阳地区上线“抵押快

贷2.0”和“抵押快贷”网上抵押登记流程,成立了沈阳地区普惠金融服务中心,对贷中、贷后环节进行集中操作,为小微企业提供更加高效便捷的服务。积极推广“小微快贷”“云税贷”等大数据信贷产品。对接辽宁小微企业票据结算需求,满足小微企业贴现业务需求。加强与政府背景担保公司业务合作,探索大数据产品的线上担保模式,扩大小微、涉农、“双创”等普惠领域服务范围,强化风险缓释。



建设银行普惠金融助力民营经济发展。

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中华河山

美哉壮哉

春风驿马飞快
天光云影徘徊
青山飞瀑深意
荡我心中尘埃
感念造物有情
中华一何伟哉

坤宁



此画作者为上海丰子恺画室陈列室供稿